

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227 (11283)

Пятница,  
25 сентября  
1964 г.

Год издания 43-й  
Цена 2 коп.

## ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ — ЕДИНЫЙ ПРОЦЕСС

СЛИТЬ в единый поток обучение и воспитание — вот важнейшая задача, которую поставил июньский (1963 г.) пленум ЦК КПСС перед советской школой. Многие педагогические коллективы, учителя Кузбасса в минувшем учебном году добились определенных успехов в решении этой задачи. Опираясь на общественность, класс, пионерский отряд, комсомол, родительские комитеты, — педагогические коллективы школ № 19, 1 (г. Кемерово), 50 и 26 (г. Новокузнецк), 18 (г. Прокопьевск), 11 (г. Анжеро-Судженск) и другие достигли органического единства процесса обучения и воспитания. Отсюда учащиеся идут в жизнь с хорошими знаниями, дружными, трудолюбивыми.

Учебно-воспитательный процесс в передовых школах стал подлинно общественным. В нем вместе с учителями активно участвуют родители, представители предприятий. Взяв, к примеру, школу № 50 г. Новокузнецка. Родительский комитет, политехнический совет, партийный профсоюзный комитеты, комсомольский завод, Дворец культуры олимпиадников — все заботится о том, чтобы обучение и воспитание детей и подростков приносило желаемый результат.

Родительский комитет организует пропаганду педагогических знаний, нередко выносит вопрос о воспитании учеников в семье на заводские или цеховые собрания, активно помогает учащимся, учителям в проведении различных мероприятий. Политехнический совет завода систематически рассматривает вопросы, связанные с организацией производственного обучения учащихся, оборудованием мастерских. Двадцать шесть смен завода шефствуют над 26 классами школы; выделили пионервожатых, при-

ривели лучших рабочих к так называемым «трудным» подросткам. Все девятиклассники, проходящие производственную практику, принимают директор завода, секретарь парткома, рассказывают о работе и традициях заводского коллектива.

Глубоко вникают в учебно-воспитательный процесс своих подшефных школ общественные организации Кузнецкого комбината, Юргинского и Анжеро-Судженского машиностроительных заводов, Кемеровской ГРЭС, шахт «Журилка-3» в г. Ленинск-Кузнецком, «Тайгинская» в г. Киселевске и другие. На рабочих собраниях здесь часто обсуждаются вопросы семейного воспитания, производственного обучения учащихся. Все это заметно влияет на повышение успеваемости и дисциплины в подшефных школах.

Однако далеко не везде так поставлена учебно-воспитательная работа. Довольно часто можно встретить учащихся, пренебрежительно относящихся к общественному долгу, к труду и даже попиравших под дружеское влияние. Недостатки в воспитании учащихся в значительной степени порождены тем, что некоторые учителя ограничивают задачу урока только обучением, забывая об его огромной воспитательной роли. Еще не все учителя глубоко вникают в духовный мир своих питомцев, не всегда пользуются это время. Здесь нужны совместные усилия школы, семьи и общественности. Нельзя забывать, что вся советская деятельность — семья, общест-

во, печать, радио, театр, кино, телевидение — все воздействует в той или иной мере на школьника, является источником его политического и нравственного развития. Вот почему сейчас, с первых же дней нового учебного года, всем идеологическим учреждениям, шефам, общественным организациям следует четко определить свою роль, свою помощь школе в работе с учащимися во внеучебное время.

Каждый школьник в свободное от учения время должен быть занят полезным, интересным делом. А таких дел вокруг всегда много: самоуправление, участие в работе комсомольской и пионерской организаций, в различных кружках и секциях. Пусть каждый найдет занятие по душе. Правильно поступают там, где в субботу и воскресенье широко открывают двери школ для кружков, секций, молодежных суббот, вечеров, диспутов.

И опять-таки без родителей, общественности здесь не обойтись. Будет хорошо, если партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты выделят из числа инженеров, техников и передовых рабочих руководителей технических кружков, художественной самодеятельности, из числа спортсменов — руководителей секций, организаторов экскурсий, прогулок и т. д.

Предметом особого внимания общественности должна стать организация внеучебного времени детей и подростков по месту жительства. Активную роль здесь призваны сыграть различные комитеты и домовые советы. Они могут создать дворовые клубы, комнаты, спортивные команды и секции. Интересный опыт накоплен, к примеру, уличной комитет по улице Ватутина в г. Белово (председатель т. Мещинский). Активисты держат в поле зрения каждого школьника своей ули-

цы. Здесь для ребят организованы спортивные секции, устраиваются туристские походы, экскурсии.

Бюро промышленного обкома партии приняло решение провести в декабре текущего года областной с'езд общественности по вопросу о мерах улучшения совместной работы школы, семьи и общественности по воспитанию детей и подростков.

С'езду будет предшествовать большая организаторская работа на местах. Повсеместно пройдут собрания рабочих и служащих, научно-практические конференции, беседы, лекции. Должна оживиться работа советов содействия школам на предприятиях, родительских комитетов в школах и при домоуправлениях, внешкольных учреждений.

Единый фронт школы, семьи и общественности — залог успеха в улучшении всей работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения.



В честь предстоящего праздника Великого Октября смена А. А. Урсова с Шерегешского рудника досрочно закончила работы на перепуске скипов с 565-го горизонта на 523-й, что позволит руднику резко поднять производительность труда.  
На снимке: слесарь смены Юрий Мясников.

Фото В. Кафо.



## ЕСТЬ НОВЫЙ РЕКОРД! ЕГО АВТОР — бригада А. ОРЛОВСКОГО

### НА ГОРА 54.006 ТОНН!

Вчера бригада А. Орловского с шахты «Чертинская-1», поднявшись на-гора, добила:  
— Есть 54.006 тонн угля. Установлен новый рудничный рекорд месячной добычи по забоям в два раза выше, чем в среднем по шахте.  
Горняки передового коллектива заявляют:  
— Наш следующий месячный рубеж — 70.000 тонн.

## РАПОРТУЕТ ПРОКОПЬЕВСК

По примеру передовых предприятий нашей области, принявших дополнительные обязательства в честь 47-й годовщины Великого Октября, на предпраздничную трудовую вахту встали горня-

ки, машинисты Проккопьевска. Наш корреспондент попросил руководителей ряда шахт, заводов и фабрик рассказать о первых итогах трудовой вахты. Вот что они сообщили.

## РАСТЕТ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК

Наша шахта систематически перевыполняет задание. За 8 месяцев на-гора выдано 49 тысяч тонн дополнительного топлива.

Уверенно несут предпраздничную вахту коллективы участка № 5, 6, 11, 13 и 16. Горняки одинадцатого участка, например, уже добыли сверх задания более 1.000 тонн коксующегося угля.

## РУБЕЖИ СТАНОВЯТСЯ ВЫШЕ

Сейчас на скоростном режиме работают две цитовые бригады, руководимые В. Банщиновым и Ф. Обмоченным. Каждая из них ежедневно добывает по 1.000 тонн топлива. Оба коллектива поставили перед собой цель — в сентябре добыть из-под пере-

крывки по 25 тысяч тонн коксующегося угля. 28 сентября начнет работать по скоростному графику бригада коммуниста Н. Долгунова с участка № 13. Ее рубеж — за 31 рабочий день выдать из-под жесткого перекрытия мощностью 7,5 метра не менее 45 тысяч тонн угля.

## ИЗДЕЛИЯ БУДУТ БЕЗУБЫТОЧНЫМИ

На Проккопьевском мехзаводе почти москвичей нашел много последователей. В соревнование за рентабельность каждого изделия включилось большинство бригад и цехов.

детали специализированного профиля закончили монтаж прокатного стана. Скоро он начнет работать. В литейном цехе конвейер для подачи заготовок от нагревательных печей к прессам. Внедряются и другие новшества.

## О ПРЕБЫВАНИИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ОАР АЛИ САБРИ

### ТРАУРНЫЙ МИТИНГ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 23 сентября (ТАСС). Сегодня в Берлине в здании ЦК СЕПГ, где установлен гроб с телом выдающегося партийного и государственного деятеля Г.Р. Отто Гротенлопа, состоялся траурный митинг. С речами на митинге выступили: первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Поголин, первый секретарь ЦК Компартии Германии Н. Рейман, секретарь ЦК Французской коммунистической партии Рене Пилле. После окончания траурного митинга гроб с телом Отто Гротенлопа выносят из здания ЦК СЕПГ и устанавливают на орудинном лафете. Траурный кортеж движется по городу к крематорию.

### НА НАУЧНУЮ СЕССИЮ, ПОСВЯЩЕННУЮ СТОЛЕТИЮ ПЕРВОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Отъезд представителей КПСС в Берлин для участия в организационной конференции «Проблемы мира и социализма» научной сессии, посвященной столетию Первого Интернационала, выехали представители КПСС: секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС П. Н. Поспелов, кандидат в члены ЦК КПСС, главный редактор журнала «Коммунист» В. П. Степанов, главный редактор журнала «Вопросы истории КПСС» А. П. Косухинский, ответственный сотрудник отдела ЦК КПСС А. Е. Бовин.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным, на 23 сентября колхозы и совхозы области сдали государству 18.934.400 пудов хлеба. План выполнен на 91,2 процента. Прибыль за отчетные сутки составила 8.100 тонн — на 3.300 меньше, чем за предыдущие. Надо увеличить темпы хлебозаготовок, еще пять управлений не раскочевались с государством. Семян засыпано 285.500 тонн — план выполнен на 92,1 процента. Картофель высеяно 21.548 гектаров — 83,1 процента, семян засыпано 45.326 тонн — 52 процента. Зерби вспахано за сутки 29.500 гектаров — на три тысячи больше, чем вчера, почти на десять больше, чем позавчера. Всего поднято 587.600 гектаров — 53,4 процента к плану.

### Вклад тяжинских хлеборобов

Выполнили план сдачи и продажи зерна государству Тяжинский, Южский, колхозы «Восход», им. Калинина, им. Кутузова и им. XXII партсъезда. Сдача хлеба государству продолжается.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 30 сентября 1964 г. в 2 часа дня в областном драмтеатре созывается 8-я сессия городского Совета.  
На рассмотрении сессии выносятся вопросы:  
1. О состоянии приема и разрешения писем, жалоб и заявлений трудящихся и исполнение законов о труде на предприятиях, в организациях и учреждениях города. Докладчик — председатель исполнительного комитета городского совета по социалистической законности П. А. Погребной.  
2. О ходе выполнения решения 7-й сессии городского Совета «О строительстве коммунальных объектов в городе». Докладчик — председатель горисполкома П. М. Белоус.

## КОММУНИКЕ

По приглашению Советского правительства с 15 по 23 сентября 1964 года в СССР находился с дружественным визитом Премьер-Министр Объединенной Арабской Республики Али Сабри и сопровождающие его лица.  
Во время поездки по Советскому Союзу, говорится в Совместном коммюнике, высокому гостю и сопровождавшим его лицам было оказано сердечное гостеприимство, свидетельствующее о дружественных чувствах народов Советского Союза к народу Объединенной Арабской Республики.  
Премьер-Министр Объединенной Арабской Республики Али Сабри имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Он передал Н. С. Хрущеву брестское послание Президента Гамаль Абдель Насера. Премьер-Министр Али Сабри имел также встречу

с Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном.  
Эти встречи и беседы происходили в атмосфере дружбы, открытости и взаимного понимания. В ходе состоявшихся между главой Советского правительства и Премьер-Министром ОАР переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, а также имел место обмен мнениями по важнейшим вопросам международного положения.  
Во время переговоров обе стороны подтвердили свои позиции по важнейшим международным проблемам, изложенным в Совместном заявлении о переговорах между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом ОАР Гамаль Абдель Насером от 24 мая 1964 года.

Они выразили твердое намерение продолжать усилия в целях поддержания и укрепления всеобщего мира и безопасности народов, в целях неуклонного соблюдения принципов мирного сосуществования государств независимо от их социального и общественного строя.  
Обе стороны считают, что последние события на Кипре и вокруг Кипра создают угрозу независимости Республики Кипр и безопасности государств Восточного Средиземноморья и Ближнего Востока. Советский Союз и Объединенная Арабская Республика с пониманием относятся к заявлениям кипрского правительства и президента Макариоса, в которых решительно отвергаются планы, направленные на ликвидацию Кипра как суверенного государства, размещение на острове военных баз НАТО и на фактический раздел Кипра. Они считают, что киприотам греческого и турецкого про-

исхождения должна быть предоставлена возможность договориться между собой мирным путем без какого бы то ни было вмешательства извне.  
Обе стороны выразили обязательность развития событий в Континент и решительно осудили вмешательство агрессивных сил во внутренние дела этой страны.  
Стороны признают важное значение решениями второй конференции глав африканских государств и правительств в Каире, направленным на укрепление единства и сплоченности африканских стран в борьбе против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость.  
Советское правительство приветствует усилия Президента ОАР Гамаль Абдель Насера и глав других арабских стран, обеспечившие принятие во втором совещании глав арабских государств в Александрии решений, которые способствуют ук-

реплению солидарности и национальной независимости арабских стран, усиленно их борьбу за ликвидацию остатков колониализма на Арабском Востоке, за дело мира. Советская сторона выразила поддержку позиции арабских стран в отношении использования вод реки Иордан.  
При обсуждении вопросов экономического и технического сотрудничества между СССР и ОАР стороны подтвердили взаимное стремление к дальнейшему его развитию и укреплению. Стороны договорились, что в счет кредита Советским Союзом будет оказано содействие в области дальнейшего развития национальной экономики ОАР.  
В результате переговоров были подписаны соглашения, предусматривающие оказание Советским Союзом экономического и технического содействия ОАР в строительстве предприятий металлургической, машиностроительной промышленности, разви-

тии энергетики, расширении и строительстве других объектов, в организации учебных центров с целью подготовки национальных кадров для работы в различных отраслях промышленности, а также в обучении египетских специалистов как на предприятиях Советского Союза, так и на месте строительства предприятий в ОАР. С советской стороны соглашения подписали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, со стороны ОАР — Премьер-Министр Объединенной Арабской Республики Али Сабри.  
В процессе переговоров Премьер-Министр Али Сабри по имени правительства ОАР обратился с просьбой об оказании экономического и технического содействия в ирригации и освоении пустынных земель в придельтовой части Ливийской пустыни.  
Советская сторона выразила понимание намерений правитель-

### За почетное звание

Работницы нашей фабрики стараются быстрее и лучше выполнять заказы. Восемимесячный план перевыполнен на 40 тысяч рублей. Производительность труда возросла при этом на 0,5 процента.

Достижению успехов во многом способствовало соревнование за коммунистический труд. В цехе № 7 работают 40 человек, 32 из них — ударники коммунистического труда. Коллектив цеха решил годовую программу выполнить к 47-й годовщине Великого Октября.

За два предпраздничных месяца наша фабрика выпустила продукции на 5,5 тысяч рублей больше, чем предусмотрено планом.

Н. НОВИЦКИН, директор швейной фабрики № 1.

### ОКТАБРЬСКОЕ МОЛОКО

Колхозы и совхозы Беловского производственного управления на 10 дней раньше срока выполнили девятимесячный план по надию молока. Молоковозы вывезли из хозяйства 243,4 тысячи центнеров. Выполнено также задание по производству мяса, а шерсть и яндо сдаются государству в счет 1965 года.  
Сейчас здесь заканчивается перевод скота на стойловое содержание. Животные размещены в хорошо отремонтированных или заново построенных помещениях. Сена и силоса заготовлено в два раза, а концентратов и солом — в 5—10 раз больше, чем в прошлом году. До конца месяца колхозы и совхозы управления сдадут государству еще 12 тысяч центнеров молока.  
(Корр. «Кузбасса»).

(ТАСС).

# КУЗБАСС—ДОНБАСС—ВОСТСИБ

ИТОГИ РАБОТЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ СОВНАРХОЗОВ И ОБЛАСТЕЙ ЗА ЯНВАРЬ—АВГУСТ 1964 г.

В процентах к плану	в процентах к плану		
	Кузбасский совнархоз	Донецкий совнархоз	Восточно-Сибирский совнархоз
<b>ПРОМЫШЛЕННОСТЬ</b>			
Вся валовая продукция	102,3	103,3	102,0
Чугун	98,7	101,2	—
Сталь	101,1	101,3	96,0
Прокат	101,1	103,6	102,0
Трубы стальные	105,2	101,7	—
Уголь	101,4	102,9	105,0
Кокс	102,4	101,2	—
Цемент	101,2	101,5	100,0
Продукция машиностроения и металлообработки	101,9	102,4	100,5
Производительность труда	101,9	102,4	100,5
Процент предприятий, не выполнивших план по выпуску валовой продукции	17,9	—	21,0
<b>КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО</b>			
Выполнение годового плана вводимых объектов по объектам производственного назначения	35,9	29,9	19,8
Выполнение годового плана ввода в действие жилой площади	43,1	17,3	36,5
Выполнение годового плана кап-вложений в жилищное строительство	76,5	75,0	56,2
Фактически выполнено капитальных вложений в жилищное строительство (млн руб.)	36,5	0,6	30,9
<b>СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО</b>			
Над.Я молока на одну фуражную корову в колхозах и совхозах (кг)	1.449	—	1.327
Получено яиц на одну курицу-несушку	81	—	79
Выполнение годового плана заготовок сельскохозяйственных продуктов во всех категориях хозяйств (в процентах)	—	—	—
Мяса	56,6	—	41
Молока	74,4	—	63
Яиц	114,9	—	91

## О ЛУЧШИХ — ВО ВСЕГ ГОЛОС

БЕСЕДА вроде удалась. Я мысленно воспроизвел ее ход: короткое выступление, сообщение об итогах дня и факты нарушения дисциплины. Я не скучил на примере, эффект был явным: смех, оживление, реплики в адрес названных мною рабочих, расстроивший вид «именинников».

### ЗАМЕТКИ АГИТАТОРА

«Да все хорошо, чего там говорить!»  
В самом деле: на кого равняться, если я фактически свел все к упрекам? А ведь среди слушавших меня были трактористы, комбайнеры, имена которых односельчане произносили с особой торжественностью. Что я сказал о них? Ну, хотя бы о молодом механизаторе Данииле Штраухе, которого с полным основанием можно назвать героем наших дней, настоящим маяком совхозного производства? Кроме общих фраз, ничего.

Или вот ударник коммунистического труда, заочник Кемеровской сельхозтехникума Владимир Гельд, молодой коммунист Геннадий Яганов. Они зимой отличились ремонтировали технику, а в страдные дни уборки без устали трудились на комбайнах. Не случайно на них держат раннее, им подражают товарищи по работе. Подражают, но не все. Многие вообще мало что знают об их опыте. Зато каждый со всеми подробностями может рассказать о всех приключениях нарушителя трудовой дисциплины. Очень скупо говорится о лучших людях и на стендах, на Досках почета, посвященных ударникам коммунистического труда, маякам. На некоторых стендах, кроме фотографии и фамилии передника под ней, ничего не прочтешь.

Вполне возможно, что я умол-

чал бы о своей неудовлетворенности беседой, если бы не столкнулся с подобной «пропагандой» и в других бригадах, на фермах, в других хозяйствах района. Может быть, я стучаю краски, но вообще факт остается фактом: практика говорит мне, что мимолетом о передовиках, но во всем голос, со всеми подробностями о нерадивых получила широкое распространение.

Требовать от человека точно соблюдать правила трудовой дисциплины, положения морального кодекса, пояснить ему существо его ошибок — это не значит без конца твердить: ты плохой, ты не умеешь: для чего ты все это говоришь? Чтобы изжить недостатки? Тогда скажи, как их изжить, вскрой причины промахов и упущений!

Почему-то на некоторых собраниях говорить о положительных, раскрывая чей-то передовой опыт считается чуть ли не зазорным. Вот, скажут, расхвастался. А за самолюбование, хоть и часто повторяемое, даже хвалят.

И убежден, что если мы во всем голос, ярко и убедительно будем говорить о передовиках, раскрывая существо их опыта, тогда и критические замечания в адрес отдельных нерадивых работников будут более действенными.

# ФЛАГИ на МАЧТАХ

★ В закрома Родины засыпано 2 миллиона 700 тысяч пудов зерна  
★ Страна получит дополнительно свыше 600 тысяч пудов хлеба

ПЕРВЫМИ установили высокую мачту у конторы своего хозяйства труженники совхоза «Заря». На пятый день после начала уборки на флагштоке задрожало алое полотнище, а внизу появилась табличка: «Флаг поднят в честь комбайнера А. Сафонова, подобравшего 81 га и намолотившего 1.591 центнер хлеба».

Потом такие мачты появились в других хозяйствах управления. Менялись таблички с именами передовиков, развевались на ветру флаги, извещая людей о новых трудовых успехах. И вот 21 сентября хозяйства управления завершили уборку зерновых культур и выполнили план годового хлеба государству. В закрома Родины засыпано 2 миллиона 700 тысяч пудов зерна.

Трудно переоценить значение достигнутого. Наш район относится к зоне позднего созревания хлебов. Вести уборку широким фронтом мы начали 20 августа, а 20 сентября она в основном уже была закончена. Далеко старыми не припомнят, чтобы в наших местах так рано убрались с хлебом, как нынче.

Механизаторы не только ско-

любо дело людьми ставится, людьми и славится, — гласит народная мудрость. Говоря сегодня о достигнутых успехах, хочется от всей души поблагодарить наших замечательных труженников за самоотверженность и героизм во время страды. Это первая уборка, когда руководителям района не приходилось в привычном смысле слова вмешиваться в деятельность хозяйств, подгонять. 405 уборочных агрегатов ежедневно выходили на поля. Средняя суточная выработка на каждый составила почти 15 гектаров. Такой производительности техники до нынешнего года не было.

Много ценных починов родилось в период страды. В первые дни уборки с призывом полнее использовать новую широкозахватную технику к механизаторам обратились комбайнер колхоза им. Ленина Р. Швидт и его товарищи А. Антонов из совхоза «Красинский». Каждый из них жаткой ЖВН-10 скашивал в валки до 70 гектаров зерновых за день. Разгорелось соревнование. 40 комбайнеров, получивших

резерв главного командования! Это значит, что бульдозерист выполнит самое срочное задание, которое выучает, делает свое доброе дело.

Рядом с Петром работает на стройке Геннадий Ворончихин, тоже один из лучших в Ленинском управлении механизации. Но и тот удивляется, наблюдая, с какой легкостью заводит Карпов тяжелую машину. Была бы явля — понятно. А ведь собран бульдозер из лома. Списали как-то в школе механизацию С-80. Ну, понятное дело, что осталось от трактора. А Петру достался своего — получил развалюху в руины.

Месяца два работал в мастерской, а за ворота вышел на «новеньком», механизаторы спрашивали: «Как удалось такого красавца заполучить?»

На этот вопрос Петру ответил просто, с доброй улыбкой: — Так я, ребята, сымальства с железом. Лет одиннадцати в руки кузнеца попал.

Сымальства с железом... В деревне не было лучше умельца, чем Иван Ефимович Карпов. У него, своего старого батеньки, учился Петру лить неподатный металл.

— Ты не думай, что железо твердое, холодное — поучил старший Карпов сына. — Согрей его теплом, жарким пламенем, в долгу не останешься — что хошь делай.

Еще был молод Петру, еще на ноги прочно не встал, а на коричневых от масла и солириных руках уже не один молоток сменялся. Плотник в Салаире, куз-

крома Родины еще не менее 55 тысяч пудов хлеба. Их цель — два плана.

Хлеборобы совхоза «Красинский» планируют продать государству дополнительно к заданному 120 тысяч пудов зерна. Высокие обязательства и у других хозяйств. Государство получит сотни тысяч пудов сверхпланового хлеба.

Сегодня в районе с гордостью называют имена передовиков. Это А. Сафонов из колхоза «Ударник полей», молодой коммунист совхоза «Заря» М. Я. Степанов, выполнявший дневное задание не ниже чем на 200 проц, и намолотивший по 20,4 центнера зерна с гектара. Его товарищи и сосед по полю М. О. Жилинский, намолотивший по 21,7 центнера с каждого гектара, комбайнер колхоза «Колос» Н. П. Жерздев, А. Е. Рельков и Д. С. Куприянов из «Зари», Ф. В. Сухорук из колхоза им. Чкалова и другие.

Особо надо отметить звено механизаторов-коммунистов районного объединения «Сельхозтехника», в составе которого были А. Крель, И. Борисова и А. Юк-

керс. Они первыми в районе испытали групповой метод уборки, оценили все его преимущества и потом словом и делом способствовали широкому внедрению новинки. Все уборочную страду провели они за штурвалами своих машин, довела среднюю сменную выработку до 180 проц.

В колхозах и совхозах велась решительная борьба с потерями зерна. Большая заслуга тут народных контролеров. И это, без сомнения, сказалось на валовом сборе. Если в последние годы урожайность зерновых культур в районе не превышала 8 центнеров, то нынче, по предварительным подсчетам, она составляет 13,8 центнера с гектара.

Страда завершена. Убраны зерновые, заложено почти 500 тысяч тонн силоса для общественного стада, в ближайшие дни будет закончена уборка картофеля. Успешно справились с этим огромным объемом работ нам помогли горняки. Особенно горячую признательность труженники села выражают сегодня коллективам Яснополянской автобазы (начальник колонны тов. Оподен), Шальмовской (тов. Поляковский), Точилкинской (тов. Захаров) и другим. Шоферы добросовестно потрудились в колхозах и совхозах района.

А труженники села живут уже заботами о будущем урожае. Подводя итоги первого года интенсификации, они уже в следующем году планируют достичь среднюю урожайность зерновых до 15 центнеров с гектара, получить богатый урожай пропашных, провести специализацию и сделать все, хозяйства района рентабельными.

П. ЛЕПЕШКИН, секретарь парткома Промышленновского управления.

## ПО ОБОЧИНЕ ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК

серой грунтовой дороги шел бульдозер с поднятым забралом-ножом. Рядом несколько работников разваливали кирками и лопатами землю. Вязкий тяжелый грунт плохо поддавался. Человек увидел это, сделал знак женщинам отойти. И направил машину на кучу земли. Как бритвой, за какие-то секунды срезал бульдозер грунт и пошел дальше.

Женщины изумленно смотрели ему вслед, спрашивали: — Кто это? — Не видишь — добрый человек.

— А как звать-то его? — Это ж Петро Карпов на стройку поехал... Об этом человеке на Чернинской ЦОФ ходят легенды. Из уст в уста передаются рассказы о том, как он, едва узнав, что требуется помощь, с открытым сердцем идет к людям.

Этим он в грудное ве- сенье помог маленьким «Беларускам» грузил до 90 машин горючего в смену, чтобы привести в порядок дороги... Где-то «мимолетом» спланировал улицу, помог прокладывать тротуар. Кому-то починил крышу на стайке.

Однажды срочно понадобилось спланировать в подвале главного корпуса ЦОФ около 7000 кубометров щебня. Вручную делать эту работу — немалое ханжество. Узнав об этом, Карпов попросился на подвал в мастерскую. Не хотели отпустить — работа постоянно для бульдозериста есть. Но Петру настоял на своем. К обеду приехал. Начальник Беловского управления П. Волков взглянул на бульдозер и ахнул. Выходная труба отрезана наполовину, кабины нет.

А Карпов за рычаги и... нырнул в подвал. Повозился он там неделю, но добился-таки своего — привел в порядок громадину. На вопрос: «Где Карпов?» — стройке неизменно отвечают: «В

## ХОРОШИЙ СПРОС

14 сентября в Москве в парке культуры и отдыха «Сокольники» открылась ярмарка по оптовой продаже товаров культурного, спортивного назначения, торгового оборудования и инвентаря.

Кемеровская база «Роскультторга» представляет на ярмарке продукцию фабрики «Заря» и Телькинского горпромкомбината. Большой спрос пользуется на ярмарке кукла, изготовленная Кузевской фабрикой игрушки. В первый день она была куплена Ставровольской базой — на 44 тыс. рублей, Красноярской — на 10 тыс., Рязанской — на 40 тыс. рублей. Куклы также приобрели Грозненская, Тульская, Удмуртская и другие базы.

На ярмарке представлено много новых образцов шерстяных трикотажных изделий, Ленинградского града, Киева.

Какие уроки необходимо извлечь нам? Коллектив Кузевской фабрики игрушки, Толькинского горпромкомбината и фабрики «Заря» в Кемерове предстоит очень много поработать над тем, чтобы освоить новые изделия, резко улучшить качество выпускаемой продукции.

В. ЕРМОЛАЕВ, директор Кузевской фабрики игрушек.

## Адрес ПРОКОПЬЕВСК

ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

Кому не памятен всеобщий рекорд, установленный в начале нынешнего года бригадой Леонида Мишково за 31 рабочий день она прошла по крепким породам 275,3 метра вверстага. Этот результат стал возможным благодаря использованию буровой навесной установки, которой был оборудован забой.

Недавно на шахту поступила новая установка УБН-С. В отличие от ранее применявшейся она оснащена четырьмя двигателями вместо двух. Это позволяет бурить забой большого сечения за 30—45 минут. Прежде затрачивалось не менее часа.

Установка УБН-С поступила в бригаду Л. Мишково для производственного испытания. Она позволяет проходить за месяц одним забоем до 400—500 мет-

ров горных выработок большого сечения.

ПЕРВЫЙ КРУПНОПАНАЛЬНЫЙ

Нынешний год для прокопьевских строителей будет по особому памятным: они начали осваивать строительство домов из панелей. На днях закончен монтаж первого крупнопанельного здания. В нем 80 квартир. До конца года коллектив второго участка стройуправления № 2 треста «Кузбассжилстрой» обязался смонтировать еще три дома. Это начало первого в Прокопьевске микрорайона.

Ф. И. Л. О. ТОВАРИЩАХ

В октябре горняки шахты № 5-б увидят на экранах своего Дворца культуры любительский фильм о товарищах с седьмого участка коммунистического труда.

На планерке, в семьях горняков, в профилактории эти кад-

ры уже сняты. С большим увлечением трудятся над созданием любительского фильма руководитель киностудии Анатолий Елькин, кинооператор Валентин Никольский, технический руководитель Александр Серков.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

В городской библиотеке Прокопьевска оформлена выставка, посвященная 60-летию со дня рождения Николая Островского. Такая же выставка подготовлена в кинотеатре его имени. Ее скоро будет проводить кинотеатр «Нас немало таких, как Павел Корчагин».

В библиотеке шахты «Магана» читатели знакомятся с произведениями Николая Островского, книгами и иллюстрациями, посвященными его творчеству.

А. ЦЫРЯКИН.



Сотни рационализаторских предложений внедрены в производство энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС. Внедрено несколько важных предложений и начальница смены турбинного цеха ГРЭС Владимира Ивановна Белоусова — лучничего и серьезного производственника, который начал работать на станции дежурным по обслуживанию аспоматного оборудования.

«КУЗБАСС», 2-я стр., 25 сентября 1964 года.

БОЛЬШОЙ популярностью в Кемерове пользуется магазин № 2 «Гастроном», что расположен на Притомском участке. «Наш магазин» — так любовно называют его жители этого района.

Из месяца в месяц, из года в год коллектив перевыполняет планы товарооборота, постоянно завоевывая призовые места в социалистическом соревновании торговых предприятий области. Стены красного уголка увешены Почетными грамотами, наглядно показывающими этапы славного пути, пройденного за многие годы.

1958 год. Магазин первым в Кузбассе переходит на торговлю без продавцов. В то время это было смелым шагом. «Прогресс», — проорочили скептики.

## «НАШ МАГАЗИН»

Среди них по-прежнему остается коллектив магазина № 2. И теперь здесь идет упорная борьба, чтобы сохранить первенство по итогам работы в 3-м квартале.

Славные люди трудятся в магазине. Три года назад коллективу присвоено звание коммунистического. Жить и работать по коммунистически стало девизом, духовной потребностью каждого работника.

Один за всех, все — за одного. Этот принцип находит свое отражение в бригадной материальной ответственности. В контроле за сохранностью товарных ценностей участвуют все члены бригады. Здесь нет недостатка. Безудержно относятся к товару не оказываются в продаже, Александра Максимовна стремится восполнить пробел в ассортименте. А когда покупатель зайдет вновь, не забудет напомнить, что желаемые продукты поступили.

Успехи в работе коллектива объясняются и тем, что каждый третий сотрудник заочно учится, повышает свой общеобразовательный уровень и деловую квалификацию. В институте советской торговли занимается старший бухгалтер Антонина Трушкина, недавно окончившая заочный техникум. Вместе с ней

учится в институте Валентина Тимина, заместитель заведующего отделом. Нелегко приходится ей — семье, ребенку. Но тяга к знаниям придает силы, делает жизнь насыщенной, целеустремленной.

М. МОИСЕНКО.



Славный коллектив работает на Осинниковской швейной фабрике № 14. Здесь шести бригадам присвоено звание коммунистических. 380 человек заслужили звание ударника коммунистического труда.

В прошлом году в Новосибирском и Иркутском швейных техникумах училось 45 работников. Коллектив благодарно воздвигает на новиков, окружая их заботой. Вали Михайлова пришла в магазин прямо со школьной скамьи учеником продавца. К работе отнеслась вначале легкомысленно. Задуманные бе-





# СМЕРТЬ ПОПРАВШИЙ

Они шагнули навстречу друг другу. Сомкнулись руки в крепком, сердечном пожатии. Руки бывшего солдата и его фронтового командира.

Невысокого роста, худощавый мужчина в скромном, гражданском костюме произнес:

— Спасибо, товарищ гвардии генерал-майор... — и не мог больше сдержаться, заплакал.

Заволнованные, стояли рядом рабочие и руководители отдела технического снабжения треста «Беловуголь», сами прошедшие тернистыми дорогами войны, и военный комиссар города Н. С. Крупка, и журналисты.

Войны вспоминают минувшие дни... Рассказы, рассказы, как-то не конча. Вечера, начавшиеся в конторе, продолжают в скромном домике на Первой

решителен. За плечами — Волгоград, прославленная дивизия Родимцева. Это — лучшая аттестация.

В два часа дня 22 июля взвод Мартынов, ведя огонь, выдвинулся к деревне Сырцово. Дмитрий отдавал короткие приказания, был из автомата, упорно, сквозь хаос взрывов и повисевший дым, продвигаясь вперед. До окопа оставалось один-два метра, когда рядом ухнула мина. Автомат выбило, разнесло в щепки. От острой боли в ноге и руке потемнело в глазах. Мартынов дотронулся до окопа и сполз к пулемету. Второй номер, молодой солдат, помог пристроиться поближе.

— Перевзять? — Некогда. Видишь, «тигр» прет.

Стальная машина все ближе. Спокойно. Пусть подойдет поближе. Гранаты — под гусеницы. Эх, не дотянул рука повелел. Вторую. Ага, загорелся! Теперь из пулемета — по десанту. Не нравятся? Побежали!

И снова рядом разорвалась мина. Командир, что переходила трижды из рук в руки? Или снова звучала в его ушах детский плач и голос, полный отчаяния, когда Дмитрий с разведчиками поступал в окоп уцелевшей избушки.

— Мама, опять немцы! Я боюсь...

Или думал он о родной шахте имени Кирова в далеком Ленин-

ске-Кузнецком, где начал свой трудовой путь электрослесарем, откуда в сорок втором ушел в пулеметное училище, а потом на фронт, под легендарный город на Волге?

Кто знает...  
И вот он — конец. Ну, нет же, гад, умереть — так чудно, как и жить! Выдавил из себя: — Делайте, что хотите, — ничего не скажу...  
Боль стучит в виски, разрывая на части ногу, руку. Все равно не склонился!

Сколько продолжается допрос час, два? Уже темнеет...  
Наконец, офицер не выдерживает: — Рус — капиту!

Взросев, вскинул винтовку. Штык возник глубоко в бок. Потом второй раз. Молчать, только молчать!

Схватили, вышвырнули из блиндажа, грязно ругаясь, кинули след гранаты. Взрывная волна резко толкнула, осколки впились в ногу — и Дмитрий потерял сознание.

«Очнулся, когда noch укатала небо и горящую землю звездным покрывалом. Тело била мелкая дрожь. Холодно, как в могиле. Пить хочется.

И сразу вспомнилось все... Но главное — жив все-таки! Ага, и ноги шевелятся! И комсомольский билет в кармане!

Вой утих. Фашистов не слышно. Надо выбраться к своим. Любимой ценой. Но куда?

Он не дрался у озера Балатон. Даже твой знак «Гвардия» в скитаниях по госпиталю затерялся. Но нет, солдат и в мирные будни — на посту.

Дмитрий Алексеевич честно трудился все эти годы. Его уважают товарищи по работе — и за добросовестность, и за общительность, открытый характер. Но никому не рассказывал он о той кошмарной июльской ночи соратника третьего года. Зачем? Сидел солдат, выполнял свой воинский долг, присягу, что дал Родине. Так же, как тысячи и тысячи других. К чему же бахвалиться?

И только дочери, когда подросла, поведала о том, что было: — Не забывай тех, кто погиб за то, чтобы ты могла жить и учиться. Будь достойной их памяти.

И не знал Дмитрий Алексеевич, что его подлинно стал бессмертной страницей в летописи полка, что по нему и сегодня равняют свой шаг молодые гвардейцы. Не знал, что однопольные обратились к генералу Афонину с просьбой помочь найти героя.

«И вот сидят рядом встретившиеся через двадцать один год генерал и солдат. Им есть, что вспомнить, есть о чем поговорить.

— Я пришло вам свой гвардейский значок, — обещает Василий Борисович. — И ваша метка — побывать в родной части, — тоже, надеюсь, осуществится. А пока — давайте напишем им, отгости, расскажем все, как было.

— Обязательно напишем!

Ю. КОТЛЯРОВ,  
спец. корр. «Кузбасса»,  
г. Белово.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ В ПЕСНЮ

Новая картина Центральной студии документальных фильмов «Катюша», поставленная режиссером Виктором Лисаквином по сценарию писателя Сергея Смирнова, продолжает героическую тему их предыдущей работы «Его звали Федор» о Герое Советского Союза Федоре Полетаеве, снятой на той же студии.

В ПЕСНИ имя у песни и у оружия — одного из самых грозных в минувшей войне.

Про Катюшу слышал и пел каждый из бывших на войне и, кто пришел с войны, принес ее домой. И те, кто родился позже, войны не видел и не знал разлук, все равно пели про Катюшу — любовь вернувшихся и не вернувшихся к войне отца.

Катюша в военные годы стала женским именем верности. В нем соединились сотни имен тех, о ком думали перед боем, испепеленная земля садов на родине и девушки, выходящую на крутой берег русской реки.

У Катюши в песни нет фамилии. У Катюши писателя Сергея Смирнова и режиссера Виктора Лисаквина есть фамилия, есть точный адрес. В их картине «Катюша» вымысел не присутствует. Все абсолютно точно, точно так, как было с Катей Михайловой — врачом, живущим сейчас в городе Электростали под Москвой, с Катей Михайловой, — может быть, единственной из женщин, воевавшей в боевых порядках морской пехоты.

Первый кадр неподвижен — просто увеличенная фотография: девушка в военной форме с медицинской сумкой. Вокруг красного креста на сумке буквы К. А. Т. Я. Такой она была тогда, Катя Михайлова.

Первый кадр не спешит менять. Мы смотрим на фотографию и слушаем авторский текст, начинающий историю Катюшиной жизни. Текст читает автор сценария Сергей Смирнов.

Она на фронте с 1941-го, на переднем крае, медсестрой в пехоте. Тяжело ранена под Гжатском в боях за Москву. После госпиталя — медсестра на санитарном корабле Каспийской флотилии. Здесь же добровольно вступает в батальон морской пехоты. Пехотинец, разведчик, медсестра, она сражается вместе с каспийцами в Керчи, в районе Керчи. О ней сложилась легенда.

Вернувшись с войны, Катя Михайлова как бы затерялась в мирной тишине. Легенда осталась там, позади, в прошлом, вдали, забитом кровью и бинтами прошлом войны, над могилами павших, в рассказах живых и совсем отдельно от Катюши — студентки Ленинградского медицинского института, потом врача, живущей вместе с мужем и сыном в Электростали.

Сергей Смирнов не ограничивается текстом «от автора», он появляется на экране, входит в фильм бывшим военным корреспондентом, человеком, видевшим войну и знающим войну, другом открытым им неизвестных героев. Он сдержан и, похоже, сосредоточен на том, чтобы занять в кадре как можно меньше места, не привлечь к себе внимание и скорее пригласить на крупный

## ЛИДЕРЫ КЛАССА «Б»

На финишную прямую вышли участники чемпионата СССР по футболу среди команд мастеров класса «Б» Российской Федерации и союзных республик. Сейчас каждый матч имеет большое значение, особенно для команд, борющихся за первые и вторые места и тем самым за выход в финал. Турнирные таблицы в шести территориальных зонах сейчас возглавляют следующие команды:

**ПЕРВАЯ.** За пять туров до финиша второго круга обеспечили себе первое место и право выступать в финале футболисты «Звезды» из Серпухова (тренер — мастер спорта А. Калинин). В их активе 46 очков после 28 матчей. Разность мячей — 60-15. Победители потеряли в чемпионате пока лишь одно поражение — от ивановского «Текстильщика», который занимает второе место, — 37 очков. Столько же у команды «Гранит» (Калининград). Она оторвалась от ближайшего соперника «Балтика» (Калининград) на 5 очков и имеет большие шансы на участие в финальных играх лучших команд союзных республик. Четвертое место удерживает «Авангард» (Коломна) — 34

очка и пятое — «Металлург» (Череповец) — 33.

**ВТОРАЯ.** Ближе к заветной цели — выходу в финал — футболисты команд «Знамя труда» из Орехово-Зуево. У них 40 очков в 28 матчах. Спор за второе место развернулся между командами «Искра» (Казань) — 35 очков, «Спартак» (Рязань) — 33, «Зенит» (Ижевск), «Трактор» (Владимир) и «Звезда» (Пермь) — по 32 очка. Правда, пермяки провели 27 матчей, а остальные — на игру больше.

**ТРЕТЬЯ.** Здесь, как известно, выступают шестнадцать команд. Из них десять (!) реально претендуют на первое и второе места. Пока лидируют футболисты «Прогресса» (Камешки-Шахтинский) — 33 очка в 27 играх. Далее: «Грудовские резервы» (Курск) и «Сокол» (Саратов) — по 32 очка в 28 играх, «Ростсельмаш» — 31 очко в 26 играх, «Волгарь» (Астрахань), «Спартак» (Белгород), «Торпедо» (Армавир) — по 31 очку в 28 играх, «Энергия» (Волжский) — 30 очков в 28 играх, «Торпедо» (Таганрог) и «Шахтер» (Шахты) — по 29 очков. Впереди — два тура.

**ЧЕТВЕРТАЯ.** Таблицу возглавляют футболисты грозненского «Терека» — 42 очка после 32 матчей. За ними идут динамовцы Батуми — 38 очков в 30 играх, «Спартак» (Срджанья) — 36 очков, «Спартак» (Нальчик) и «Динамо» (Ставрополь) — по 35 очков.

**ПЯТАЯ.** Команда «Урален» (Глужий Тагил) занимает отрываться от соперников: 37 очков в 28 матчах. Второе место занимает «Строитель» (Уфа) — 34 очка. Среди команд союзных республик лидируют футболисты «Подлитовела» из Ташкентской области — 34 очка в 28 матчах и «Спартак» (Фергана) — 33 очка в 27 матчах.

**ШЕСТАЯ.** За пять туров до финиша впереди с некоторым отрывом три команды: «Иртыш» (Омск) — 38 очков в 30 играх, «Темп» (Барнаул) — 37 очков в 29 играх и «Торпедо» (Томск) — 37 очков в 30 играх. Из команд союзных республик лучше всех идут футболисты «Востока» из Усть-Каменогорска — 32 очка из 58 возможных.

А. КАЧАЛОВ,  
корр. ТАСС.

план ту, ради которой и снята картина. Для нас война, говорится в финале картины, — не история — это частица нашей биографии. Слова сценариста — главные в фильме. В них смысл задуманного.

Крупный план Катюши — высшая эмоциональная нота картины. Все сценарное и постановочное решение подчинено предельному вниманию к присутствию на с/мочной площадке главной героини, к ее реакции на дымные кадры фронтовой кинохроники, комментариям к ним, воспоминаниям, возникшим тут же перед с/мочной камерой.

Двадцать лет между Катей Михайловой на снимке из первого кадра и Катериной Деминой, снятой в период работы над фильмом. Но происходит поразительная вещь: не перегружая картину хроникой и фотографиями из архива, не инсценируя батальную обстановку и избегая какой бы то ни было зарючести и декоративности, постановщики смогли повернуть в нужные моменты время действия — не потеряв связи с сегодняшним днем. Смелость режиссера Виктора Лисаквина — прежде всего, на мой взгляд, в доверии к героине, к материалу, к зрителю.

Катюша вспоминает — и нет двадцати лет, разделивших события. Они стоят с Сергеем Смирновым у колодца, к которому двадцать лет назад, рискуя жизнью, приходила Катя за водой для раненых. Она рассказывает, как встретила вот тут — показывая рукой — вооруженного немца, а немец, услышав, что она русская и зовут ее Катюшей, закричал на губной гармошке мелодию песни про Катюшу. Прошло двадцать лет, немца того, наверное, и в помине нет, но зритель представляет себе его, испытывает эффект присутствия: увидел и безоружную девушку с ведром, и вооруженного немца, удивленного ее решительностью, вероятно, и напуганного рассказами о ее знаменитых гвардейских «гезках».

Или другой кадр. В темноте просматриваемого зала на лицо Катюши падает свет экрана, и, хотя крупный план Катюши попеременно сменяется кадрами хроники, создается впечатление неразрывности происходящего. На лице ее — все удивленное и шепот ее неожиданной, непосредственной реплики по поводу событий на экране делает такой осязательной и близкой главную мысль картины о войне, как чистоте нашей биографии.

Фильм «Катюша» документален в высшем смысле, без малейшего жанрового изыскания, без всякого желания добавить к фактам, заменить найденное хитро придуманным. Простота «Катюши» — дорогая простота верных и искренних мыслей и чувство о самом главном: о мире на земле. Катюша возвращается в песню. На экране — новый фильм «Катюша».



А. НИЛИН,  
корреспондент АПН.

**РАДИО**  
26 СЕНТЯБРЯ  
Первая программа по станциям на волнах 1103 и 4,5 метра и Кемеровской городской радиостанции.

Из цикла «Дни советской деревни» (8-20). Радиоальманах «Земля Кузнецкая» (17-00). Последние известия (17-35). Для малышей. «Эти сказки ты просил прочитать» (19-20). Концерт по заказам радиослушателей (20-00). Литературная передача (20-40).

Вторая программа на волне 4,3

**СЕГОДНЯ КИНО**

Кинотеатр «МОСКВА»  
1. «Советский спорт» № 7. Новый цветной киножурнал художественный фильм ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, 1-я серия (9-30, 11, 12-30, 2, 4, 6, 8, 10). РАССКАЗЫ О ТАНГАНЬИКЕ (к 10-часовому сеансу). 2. БАРАБА-

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»  
1. «Новости дня» № 29. Новый венгерский художественный фильм ФОТО ХАБЕРА (9-50, 11-50, 1-50, 3-50, 5-50, 7-50, 9-50). 2. «Иностранная кинохроника» № 13. ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА — в главной роли Людмила Торрес (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 3. «ПIONEER». ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-30). 4. «ОКТАВЕРЬ». КРУШЕНИЕ ЭМИРАТА (9-20, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

**ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ**  
Новосибирская база «Посылторг» Министерства торговли РСФСР ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ И ВЫСЫЛАЕТ по индивидуальным заказам граждан:

Плащи женские хлопчатобумажные, с водоотталкивающей пропиткой, односторонние, рукав реглан, цвет стальной, с бархатной отделкой и без отделки. Цена по размерам: 44-46 — от 17 руб. 10 коп. до 20 руб. 60 коп. 48-50 — от 18 руб. 10 коп. до 20 руб. 60 коп. 52-56 — от 19 руб. 60 коп. до 22 руб. 10 коп.

Плащи женские стальные, прорезиненные, односторонние, цвет темно-синий, размеры с 44 по 56. Цена от 26 руб. 97 коп. до 33 руб. 17 коп.

Жакеты плащевые женские на вате или ватине, размеры с 48 по 54. Цена от 35 руб. 85 коп. до 40 руб. 55 коп.

Цены указаны с расходами по пересылке.

Товары, розничные цены на которые указаны «от» и «до», высчитываются по цене товара, имеющегося в наличии на момент исполнения заказа.

Кроме того, база имеет в наличии костюмы мужские шерстяные, цена до 75 руб., костюмы мужские хлопчатобумажные на подкладке, джакеты мужские шерстяные пестротканые, брюки мужские шерстяные и хлопчатобумажные, одежда ватные, простыни, поделальники, наволочки и другие товары, поименованные в преискусстве «Посылторга» «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы-переводы направляйте по адресу: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52, база «Посылторг».

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. Телефоны: редактора 6-61-54, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-69-44 и 6-61-83, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-67-82, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, отдела писем и рабколлекторов 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, общественной приемной 6-68-52, отдела объявлений и бухгалтерии 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, директора типографии 5-59-46.

Типография «Кузбасс» управления по печати. Тираж 155.000 экз. Занка № 8205.